
 

 

 

       

Αθήνα, 26 Αυγούστου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

κ. Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων 

κ. Υπουργό Ανάπτυξης & Επενδύσεων 

 

ΘΕΜΑ: Σε απόγνωση χιλιάδες οικογένειες της Μαγνησίας μετά τον 
αποκλεισμό τους από Βρεφονηπιακούς και Παιδικούς Σταθμούς 

και ΚΔΑΠ 

Πριν από λίγες μέρες αναρτήθηκαν οι πίνακες των οριστικών αποτελεσμάτων 

της δράσης  «Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής ζωής» της 

περιόδου 2020-21, που χρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ. Η δράση αφορά την 

επιδότηση παιδιών με αντίστοιχο voucher από την Ελληνική Εταιρία Τοπικής 

Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ) για τη φοίτησή τους σε 

βρεφονηπιακούς, παιδικούς σταθμούς και Κέντρα Δημιουργικής 

Απασχόλησης (ΚΔΑΠ) των Δήμων. 

Με μεγάλη τους έκπληξη, χιλιάδες οικογένειες της Μαγνησίας είδαν τα παιδιά 

τους να αποκλείονται από τη δράση, παρά το γεγονός ότι υπέβαλαν τις 

αιτήσεις τους γνωρίζοντας ότι πληρούν όλα τα νόμιμα κριτήρια και είχαν 

καταθέσει πλήρεις φακέλους. Πρόκειται για πολύτεκνες, τρίτεκνες οικογένειες, 

οικογένειες με χαμηλά εισοδήματα που μέχρι πέρυσι λάμβαναν κάθε χρόνο 

την επιδότηση για τη φοίτηση των παιδιών τους. 

Συγκεκριμένα, συνολικά 2.119 παιδιά από τους οκτώ Δήμους της Μαγνησίας 

(Δήμους Βόλου, Αλμυρού, Ζαγοράς-Μουρεσίου, Νοτίου Πηλίου, Ρήγα 

Φεραίου, Σκιάθου, Σκοπέλου και Αλοννήσου) μένουν εκτός της δράσης και 

δεν θα μπορέσουν να λάβουν την επιδότηση, καθώς απορρίφθηκαν λόγω 

ελλιπών δικαιολογητικών. 

Σύμφωνα και με τον τοπικό τύπο, από τις 7.115 αιτήσεις που κατατέθηκαν 

από τους ενδιαφερόμενους γονείς προκειμένου να λάβουν την επιδότηση για 

τη φοίτηση των παιδιών τους, οι 837 αιτήσεις απορρίφθηκαν, δηλαδή, 

ποσοστό 11% λόγω ελλιπών δικαιολογητικών. Την επιδότηση έλαβαν 4.159 

ωφελούμενοι, αριθμός που αντιστοιχεί στο 59% των αιτήσεων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

8986

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/8/2020



 

 

Το μεγαλύτερο ποσοστό απόρριψης εντοπίζεται στον Δήμο Βόλου, όπου 

σύμφωνα με τους πίνακες δεν θα λάβουν voucher για φοίτηση σε 

βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς και ΚΔΑΠ 1.688 παιδιά. Στους 

υπόλοιπους Δήμους της Μαγνησίας, τα παιδιά που δεν θα λάβουν την 

επιδότηση κατανέμονται ως εξής: Αλμυρού-225, Ρήγα Φεραίου-110, Ζαγοράς-

Μουρεσίου-45, Αλοννήσου-25, Νοτίου Πηλίου-22, Σκοπέλου-3 και Σκιάθου-1. 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Εργαζομένων στα ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠ-ΜΕΑ απηύθυνε 

πρόσφατα με επιστολή του προς τον Πρωθυπουργό δημόσια έκκληση, ώστε 

να επανεξεταστεί ο αποκλεισμός χιλιάδων παιδιών πανελλαδικά από τα 

ΚΔΑΠ που συντελέστηκε με την ανακοίνωση των πρόσφατων 

αποτελεσμάτων, αλλά και να σταματήσει η συστηματική υποβάθμιση και ΥΠΟ 

χρηματοδότηση των δομών, που οδήγησε πολλές δικαιούχες οικογένειες να 

μην μπορούν να λάβουν την επιδότηση.  

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ στηρίζοντας έμπρακτα τις οικογένειες που έχουν 

ανάγκη, παρέλαβε 79.000 vouchers συνολικού προϋπολογισμού 172 εκατ. 

ευρώ από ΕΣΠΑ το 2015 και έφτασε το 2019, μέσα σε χρόνια μνημονίου και 

δημοσιονομικής λιτότητας να παρέχει  155.000 vouchers και 220 εκατ. ευρώ 

από τον κρατικό προϋπολογισμό για τη φοίτηση παιδιών σε βρεφονηπιακούς 

και παιδικούς σταθμούς και ΚΔΑΠ. Πρόκειται για αύξηση 60% μέσα σε 

τέσσερα χρόνια, ενώ ταυτόχρονα διέθεσε 15 εκατ. ευρώ για τη δημιουργία 

νέων τμημάτων παιδικών σταθμών όπου με την ανταπόκριση των Δήμων, 

ιδρύθηκαν πάνω από 5.000 νέες δομές.  

Επειδή, με την ανακοίνωση των οριστικών πινάκων χιλιάδες οικογένειες της 

Μαγνησίας είδαν τα παιδιά τους να αποκλείονται από την επιδότηση για τη 

φοίτηση σε βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς και ΚΔΑΠ. 

Επειδή, οι εν λόγω οικογένειες είχαν καταθέσει πλήρεις φακέλους και 

πληρούσαν τα νόμιμα κριτήρια. 

Επειδή, μολαταύτα αποκλείσθηκαν από την επιδότηση λόγω έλλειψης 

δικαιολογητικών. 

Επειδή, πρόκειται για πολύτεκνες, τρίτεκνες και οικογένειες με χαμηλά 

εισοδηματικά κριτήρια έχουν απόλυτη ανάγκη την επιδότηση. 

Επειδή, σύμφωνα και με τον Πανελλήνιο Σύλλογο Εργαζομένων στα ΚΔΑΠ 

και ΚΔΑΠ-ΜΕΑ, συντελείται εκ μέρους της κυβέρνησης προσπάθεια 

συστηματικής υποβάθμισης και ΥΠΟ χρηματοδότησης των δομών. 

Επειδή, εξαιτίας της ΥΠΟ χρηματοδότησης πολλές οικογένειες που είναι 

δικαιούχοι αποκλείονται από το voucher. 

 

 

 



 

 

 

 

 

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

1. Πως προτίθενται να παρέμβουν ώστε να επανεξετάσουν τα 

αποτελέσματα των οριστικών πινάκων της δράσης  «Εναρμόνιση 

Οικογενειακής και Επαγγελματικής ζωής» της περιόδου 2020-21 

που χρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ και να εντάξουν στους 

δικαιούχους της επιδότησης για τη φοίτηση των παιδιών σε 

βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς και ΚΔΑΠ όλες τις 

οικογένειες της Μαγνησίας που πληρούν τα νόμιμα κριτήρια, 

έχουν υποβάλει πλήρεις φακέλους και παρ’ όλα αυτά έμειναν 

εκτός της επιδότησης;  

2. Προτίθενται να σταματήσουν τη συστηματική υποβάθμιση και 

ΥΠΟ χρηματοδότηση των δομών ΚΔΑΠ, τις οποίες ο ΣΥΡΙΖΑ 

στήριξε έμπρακτα μέσα σε δύσκολα μνημονιακά χρόνια και οι 

οποίες καλύπτουν τη φοίτηση παιδιών από οικογένειες με 

χαμηλά εισοδηματικά κριτήρια και αυξημένες κοινωνικές ανάγκες; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




